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° 1. S195UANNTNAN

e 2. Mlslugsng
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N —
1. S18SUIINNISNAN

eFuaINNsHEn (Revenues) Aesedudiguanldiuainans
HAKAANINTIANNMUA UsEnaunie

(1) 5793U57% (Total Revenues : TR) nun8des185UNIMUAT
HHAALASUIINNITVIBTUALATUINS

Toedi P = s1A8uduazusnisdoniae
Q = Usuadudmazusmsivngld
(2) s185ULade (Average Revenues : AR) ungaes185us9u
AsfasuILBUA Az U STl

AR =



N —
1. S18SUIINNISNAN

(3) 5785UdUNY (Marginal Revenues : MR) %u1884
$185UNUAgULUAIINNISVIYFUAILAZUSNISNNNVUNT U

MR = 1309 Q WNNINNIT 1 KUY

MR=TR -TR . 3l Q Wiudiaz 1 wiae



1. S18SUIINNISNAN

A15199 1 NSASIANFUAILAZUSNISLNNY

Q P TR AR MR
0 10 0
1 10 10
2 10 20
3 10 30
4 10 40
5 10 50
6 10 60




N —
1. S18SUIINNISNAN

NSISIANAUAILAZUSNSWINAY

Revenues
A

AR, MR

> Q
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1. SI85UIINATNEN

A15199 2 NSAIS1ANRUAILATUSNIS LN

Q p TR AR MR
0 10 0 0 0
1 9 9 9 9
2 8 16 8 7
3 7 21 7 5
4 6 24 6 3
5 5 25 5 0
6 4 24 4 -3
7 3 21 3 -5
8 2 16 2 7
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1. S18SUIINNISNAN

N5aIS1ANRUAILAZUSNS lUWINNU

Revenues
A

25
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2. Mlslugsng

N1l5ADNANDULNUYBINUTENBUNTT FaNnaNdIuI9
sendeglanunndnaunuy leen1lse1annanNawmneee) agil

(1) ﬁ'fli*i’?'il,ﬁﬂmﬂms@nmm

(2) Alsfifaananuides

(3) AlsTFauinannmsAndudslnde
@) AlsiRatulnefldanvane



|
2. Mlslugsng

lsmetd wanedeseiunmuarngealdsneiifiatunie
unuitin15918a3e (Explicit Cost)
lsnetigd = 185U - Funuiisnease
flsmiaasegaans wanedesiedunanuaingaedrldinei
AndunIedunuiiinissnsadeuazdunuandslonia (Opportunity
Cost)
AlsniaAseganans = :1e5u - Gunuitdneass + Aunuandelenia)
EX1
Alsmetnd = 20,000 - 15,000 = 5,000 U

Mlsn1aAsYgAIEns = 20,000 - (15,000 + 2,000) = 3,000 UM
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2. Mlslugsng

Revenues, Cost TC) o N1suEInINsgegn nsel
S1ANAUAILAZUINISIINU

§3NAATVINNUNINNEARAD

Y99 X waznlsgenigane
429 Y

> Q




2. Mlslugsng

Revenues, Cost TC - NSHENNIALIEeER NIl
: F1IA1FUAIRAZUTNIT b
Wiy
5379929 1ANUNINTFARD
129 X uazilsgeigane
Y49 Y
> Q

MC
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2. Mlslugsng

waulvlunisuaseninlsgegane |/
EX2 nMuuaiandusngsunasaununil
TR = 100Q - 2Q°, TC = 50 + 40Q

dia TR = 100Q - 2Q? dla  TC = 50 + 40Q

MR arx 100 - 4Q MC are 40
Feif MR = — = Feii MC = — =
AQ AQ
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2. Mlslugsng

dvu1sannitsiaann (Profit : T0)
T = TR -TC
= 100Q - 2Q* - (50 + 40Q)

UaNa1NU d11150%1A1 5191 (P) 1@

TR 100Q - 2Q?
IMP=AR=—-=
Q Q
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3. N1TIATINIAANNU

9nANYU (Break Even Point : BEP) A@ssAunIsWAnTUAILAY

U3N1537U2UNUAEN AU lanTa 385U TIUWINAUAUNUT WA wIanls
WinAugue

o 3 AUNUAINTIY

USUIUAUAT A AANNUY = ———=———— T —
T senduasianiiy — aunuiukdsaaniig

TFC

- ) 8 P -AVC
1A8N153LAT1L1N

Y v

UNUFEINITaNIlARgY
uulaglysy
UNULABNITATUIN

.oEQ

3.1 N15ATILNYA
3.2 N1FIATIZNA

.OEE .OEQ .OEE

3.3 N15IATIZRIAANNULALNITUTZYNA LY
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3. N1TIATINIAANNU

9

4

< Usglevivain1siassnganAuy
(1) N1F1HAUNITHAR (5) NIFANHAUNITITNUNY
(2) NSUYITUAIUIIATEUAN (6) N1519uAUNLS
(3) MsMeLNLIEIElsIULadoIASa NS
(4) M3nauanunsTetasenisudn
% Y29MnYaIITNITIATILIIAANY
(1) funusuLazsesuTUiANNFuNUS TuEUN TS
(2) Aunuuazsavieasiinaanaanlunmsiasei
(3) Mlslaildduagiuuiunadudiiviaissegnaion
(4) wnzamsunTNanduANgIsiaRgLazyIa1UTEINN
19 wiadingn 1 T
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3.1 P15 AATITNYaANNUlag Yy

EX3 A157199 3 AN519AUNULaEI185UINNIsHanFuAsilanile

Q TFC TVC TC P TR T

0 500 0 500 5 0 (500)
100 500 80 580 5 500 (80)
110 500 90 590 5 550 (40)
120 500 100 600 5 600 0
130 500 110 610 5 650 40
140 500 120 620 5 700 80
150 500 130 630 5 750 120
160 500 140 640 5 800 160
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Revenues, Cost
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3.2 ANFAATITHYIAAUNULALNITATUI

9

=0

124 = o

1 1 v
INAMUVNIBVRIYAANNUABATLIWINAUANE (TT = 0) azlaaunis

9q 9

2o
T = TR -TC
0=TR-TC
TR = TC

PxQ=TFC + TVC
PxQ=TFC + (AVC x Q)
PxQ-(AVC x Q) = TFC

(P - AvO)Q = TFC
TFC

P - AVC

Q; = wialeudugnsladn



3.2 ANFAATITHYIAAUNULALNITATUI

3

%4

270 EX3 U3uauwne o 9aauvuilainny

TFC + TT

QG =p_AVC -

EX4 US¥m A wandudnvdanis Tasdidunuasil 600,000 um
IUNUANLUIADNURE 18 UM WagsIA11gaantag 30 U I

(1) YSuauun8uassnesu al aauny

2) wnuiEndanisiils 300,000 U zdoINAnAUAIvIER

1 < o a 1
NU2LaZ U UITUIULER UL LA



v

3.2 ANFAATITHYIAAUNULALNITATUI

| |

v

(1) YSuauuneiazsngsy o anAuny

TFC + TT

QG =p_AVC -

TR = | | |
(2) WINUSENARINISNILS 300,000 UM ATABINANFUAIVIEN

1 < o a\ 1
NU2BLLAZLUUITUIULULN L

TFC + TT

Q=5 _AvC -

TR =



3.2 ANFAATITHYIAAUNULALNITATUI

ASIIFIUAIINGNABY
TC = TFC + (AVC x Q)

T=TR-TC

AN INANFUAT wilae azlanals U



3.3 N13ATILNYAANNULATNITUTEYNA LY

9

14

N153LATIENYARUUEIN1satan ldNaUsEnaunsanduladen

szﬁ’uﬁuvgummum'ﬁﬁ%ﬁumi (Operating Leverage) #3un1swani
aunsaldivatian1suanlanate JULUUNIaIUIALTIUAINY
N15A1LHuN1S (Operating Leverage) R99n31dauseninesuny
A sruAafunUiuLUSTIN mmnamﬂmuuummnLLammsinﬂﬁu
mumummmnn'afmumuwuuﬂﬁ sziwum"lmnﬂnflsl,ﬂaauuﬂaﬂuﬂ'smm
aumLLaumNaman'ﬂiﬁumqmwmeu

AlUAN LY InN1stUasULUasYaIn1 lsNandasRan1siUasuLUaq
29U3H104218 1SUNIIAITSAVVINITANLLUNS (Degree of Leverage :
DOL) wivaAnaduganguvainilssausua
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EX5 Auuandneszndnenuuasi (Jademu) viavuinvalseny

Revenues, Cost

A
159971 A
TFC = 2,000 U
AVC = 2 U
P=4um
2
,008 /

: > Q
1,000



3.3 N15ILASIZHAN

9

Revenues, Cost

' % 66) ¥V
ANNULATNISUTZENA LY

Revenues, Cost

A
4,500
0 / =
1,500
15997U B

TFC = 4,500 v
AVC =1 UW, P =4y

A
TR
TC
7,000
TFC
>Q O : >Q
2,000
1599714 C

TFC = 7,000 v
AVC = 0.5 U, P=4umm




3.3 N13ATILNYAANNULATNITUTEYNA LY

A15199 4 N1ksV9l599U A, B wag C

Q T (A) 1T (B) T (O)
1,000 0 (1,500) (3,500)
1,500 1,000 0 (1,750)
2,000 2,000 1,500 0
3,000 4,000 4,500 3,500
4,000 6,000 7,500 7,000
5,000 8,000 10,500 10,500
6,000 10,000 13,500 14,000




3.3 N13ATILNYAANNULATNITUTEYNA LY

9

Operating Leverage

Revenues, Cost
A

/ TC,

7,000 2
2,000
0 : : > Q

1,000 2,000
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AN92AUVBINITANUUNTT (Degree of Leverage : DOL) #39A1
AuBandguvaenilsfaUiutafaA1finanIgns1duUasigudnis

Wasuulasvaesnls (00 Aewesi@udnisiasunlasvasuSunnie (Q)
WAL AT, Q

%AQ AQ T

DOL =

N T =TR-TC
A9l TT = Q(P - AVC) - TFC
ATT = AQ(P - AVC)

UNUAI TT wae AT azla
AQ(P - AVC) Q Q(P - AVC)

X =
AQ Q(P - AVQO) - TFC  Q(P - AVC) - TFC

DOL =




3.3 N13ATILNYAANNULATNITUTEYNA LY

9

A1NN15199 4 dUNAUSUIUVI8VDIL599U A 1ag C iNIUN
3,000 wureLu 4,000 %28 A1 DOL azla

DOL,

DOL

C

31nA1 DOL, = 1.5 wag DOL_ = 3 wmaﬂ'a'm'aﬂmj'saﬂsmflmnﬂ
5211914 3,000 94 4,000 198 mi'samu A WindSunanetulesas 1 92
dnlsilsiuTudesas 1.5 wazilsiiutuosas 3 dsulsssy C
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9

1NA1519% 4 15997 C 2 STAUNANAAMINUY 3,000 %u98
d11150AU¢A DOL lanei
Q(P - AVQO)

Q(P - AVQ) - TFC

DOL =

I:)Ol-a,ooo =



3.3 N13ATILNYAANNULATNITUTEYNA LY

A15197 5 A1 DOL v24l5997u A, B uag C

Q |m(A) | DOL, | T®) | DOL, | T (C) | DOL,
500 |(1,000) | (1.00) | (3,000) | (0.50) | (5,250) | (0.33)
1,000 | 0 -1 (1,500) | (2.00) |(3,500) | (1.00)
1,500 | 1,000 | (3.00) | 0 - 1(1,750) | (3.00)
2,000 | 2,000 | (2.00) | 1,500 | 4.00 0 -
3,000 | 4,000 | 1.50 | 4,500 | 2.00 | 3,500 | 3.00
4,000 | 6,000 | 1.30 | 7,500 | 1.60 | 7,000 | 2.00
5,000 | 8,000 | 1.25 | 10,500 | 1.43 | 10,500 | 1.67
6,000 | 10,000 | 1.20 | 13,500 | 1.33 | 14,000 | 1.50




LUUNNURAUNT 7

1. USW¥n BMW a1na muwumsaumqnu 310,000 UM Lazal
mumuwuuﬂsmaamwmawnmJ 5 UMW wazRIsIANYIedudmitaeaz 30
UM

1.1 39AMUIUMIUTUIUVIBLATIIETU Al IAANNY

1.2 d1U5EN BMW 3110 Aadn15n1ls 80,000 UMM USENT A9
nanAuAIvIaT Ul wasduyarvinls

1.3 29ATUUNIAT DOL 8 S2AUNTISNAAFUAT 10,000 %198

2. 3INATANYINIAUNUNITHAALALIIVTUYDIUTENHAN IO
v dusei

TC = 10,000 + 200Q + 0.5Q% wag TR = 2,000Q - 2.5Q?

WNIIWIURUATNER 51A7 wazilsvesuSend



